

СЕХО

НЕЗАВИСИМЪ ИНФОРМАЦИОНЕНЪ ВЕСТНИКЪ

Абонаментъ 30 л. за 6 месеци
ОБЯВЛЕНИЯ: търгов. реклами по 60 ст. кв. см., държавни и общински по 2 лв. на дума: големи, вестители, благодарности по 40 лв., малки обяв. 20 лева

Гл. редакторъ **Петко Пав. Поповъ**
Редакторъ подлиника
Рена П. Попова
издава аген. „МЕЛОПОМЕНА“

Всичко се изпраща на адресъ: Редакция вѣстникъ „СЕВЕРНО ЕХО“ Плевенъ
Печатница „ЕДИНСТВО“

17 Септември ще разтвори страниците на една бурна история на величието на Търновското царство, история пълна съ драматизъмъ и политически добродетели, невероятна и поразителна съ изненадите си, както е вида на Търново, дъто е кипял двубековниятъ трескавъ политически животъ. Тамъ защитниците на погребаната българска конституция ще си дадатъ клетва, че ще я възстановятъ!

17-и септемврий

Конституционния блокъ е открил вече борбата си срещу правителството на „великия затворнически мъченик“ Стамболийски.

На 17 септември въ стария престолен градъ Търново свиква всички доблестни борци отъ всички кръгове на Северна България, които сж готови да се жертвуватъ за свободата и независимостта на своята Родина.

Уплашени, обаче, „героите“ на Добро поле и Владия отъ тази мирна акция на блока, сж рѣшили също да свикатъ своите хора отъ Търновско, Плевенско и Русенско на извъреден „съборъ“, с цѣль да я осуетятъ и парализиратъ.

„Землѣделско знаме“ въ няколко броя вече насъсква и се жбви, че ще се „лъжатъ кърви“. Въ броя си отъ 2 септември то пише:

„На 17 септември въ Търново ще се изпрѣчатъ като

гранитъ хилядите сдружени земледелци. Тогава Янтра ще бжде свидѣтелка какъ се плаща“ . . .

Мерзавщина! Провакирватъ, заплашватъ, и съ кой?

Съ мирния ли и трудолюбивъ селякъ, който отъ тъмни зори, до късна вечеръ работи?

Не! Чуйте и запомнете, на тоя провокаторски дружбашки „съборъ“ ще бждатъ събрани всички тѣ разбойници, апаши и злодѣи, които чакатъ подеянieto на великите мъченикѣ.

Но, ако тѣ посмѣятъ да нападнатъ тоя миренъ граждански съборъ, събранъ, високо да издигне гласъ на протестъ противъ вандализма на дружбашкото правителство, да знаятъ, че не Янтра, а ѣ Царевецъ ще бжде свидѣтел на единъ нечуванъ позоръ, който ще докара като-строфално имъ сгромолясане.

Изходъ отъ положението

Наблюдавайки нашия общественъ животъ, безъ страсти въ партийните борби, обективно и спокойно, трѣбва да отбѣлжимъ цѣлия фалшъ въ държавието, тона и езика, съ който управляющитѣ кръгове се обрѣщатъ и говорятъ на народните маси по въпроси отъ вътрѣшната или външна политика. Никог а политическата ипокризия и престореностъ не сж вземали въ миналото такива размѣри, както днесъ. Дебелочие и безсрамие долавятъ въ всѣко слово, въ всѣки жестъ на управляющитѣ, които лягатъ и ставатъ съ държавни въпроси, съ социални проблеми, които никога нѣма да разрешатъ, защото никога не сж ги разбирали въ тѣхната сложностъ и развитие. Когато къмъ нахалното и цинично държане притуримъ и прѣстѣпността на управляющитѣ, изобличена съ многобройни факти и данни, ние просто не можемъ да разберемъ, какъ една демократична страна, съ свободолюбиви традиции и институти на самоуправление, може да изтрае и търпи единъ режимъ на политически гнетъ, на стопанско разорение, на корупция и разтление, които подрѣзватъ крилѣтъ на всѣки свободенъ полетъ въ нашето политическо и общественно развитие. Грѣхове въ миналото не могатъ и не бива да обясняватъ тѣжното настояще, което само за

себе си говори и вика за упомняне и промѣна.

Ала нито отъ правителството, нито отъ Народно събрание, въ тѣхния сегашенъ съставъ, можемъ да очакаме и диримъ желаната промѣна и изходъ отъ положението. Правителството е слѣпо да види и разбере, колко опасности се набиратъ за бждашето на страната отъ вътрѣшната и външна несигурностъ, отъ непримиримитѣ вражди на партии, класи и съсловия. Отъ тия вражди управляющитѣ среди като че ли очакватъ нѣкакво спасително прѣбраждане, което, обаче, се свежда въ сщностъ къмъ хаосъ и гибелъ на живителнитѣ сили, които движатъ и поддържатъ развитието на обществото.

Въ такива мъчителни моменти, единъ само легаленъ изходъ има отъ създаденото положение: ново допитване до народнитѣ маси за управлението на държавата. Едни нови законодателни избори никога не сж били тѣи наложителни и потрѣбни, както днесъ. Условията, при които землѣдѣлскиятъ съюзъ пое прѣди 3 години властта и управлението на страната, се коренно измѣниха. Лицата и нѣщата се промѣниха до неузнаваемостъ. Фалша и корупцията въ държавието на управляющитѣ лица и среди разяде, като ржда, идеалитѣ и лозунгитѣ, въ името на които се наложи дружбашкия режимъ,

Едно повръщане къмъ факторитѣ на редъ, стабилностъ, свобода и законностъ се налага съ желѣзната логика на обществения животъ. Несполучливитѣ опити на недораслитѣ и заблудени лѣжи—държавници трѣбва да отриятъ сънливитѣ очи на тия, въ името на които се управлява държавата. Не качуемъ наново гласа на българския избирателъ. Той много нѣщо научи и разбра/ прѣзъ врѣме на тригодишното управление на дружбашитѣ.

Ония, които претендиратъ да прѣдставяватъ мнозинството на българското съзнателно гражданство, нѣма за що да бѣгатъ отъ едно ново допитване до избирателнитѣ маси. На вота на послѣднитѣ, всички ще се подчинимъ. По тоя пѣтъ ще се създадатъ условия за нормални промѣни въ управлението и ще се наложи истинското самоуправление на народните маси.

Разпритѣ и разногласията всрѣдъ парламентарното правителство болшенство и раздвоенитѣ половини на кабинета още по-вече налагатъ разтурване на сегашната камара.

Ние искаме, ирочие нови законодателни избори, отъ които да излезе управителната властъ на страната. Защото днешната властъ достатъчно се зачерни и компромитира, за да не може по вече да бжде търпяна.

Ала ние искаме нови избори, ново законодателно тѣло и нова властъ въ България, не само защото старитѣ такива се изхабиха и станаха негодни за нуждитѣ на времето.

Ние искаме нови избори и нова властъ въ страната, за да се прѣмине къмъ новъ стадий въ държавното ни развитие, слѣдъ прѣживнитѣ войни и (катастрофи), стадий на творчеството и градежъ. Стига ни станалото до днесъ разорение и разтление. За творчество трѣбва да се повикатъ всички годни народни и политически сили. Врѣме е да се прибератъ послѣднитѣ въ едно и съ общи усилия да прѣдпазятъ страната отъ залитанията и опаснитѣ на утрѣшния день. Ако гражданството остане безразлично къмъ тоя апелъ и не даде отпоръ, макаръ и прѣзъ „кървавия фронтъ“ на тия, които първи произнесохатая дума, — България трѣбва да очаква страшнитѣ дни на насилието и анархията да я довършатъ и хвърлятъ въ нозѣтъ на нейнитѣ вѣковни неприятели.

Ние сме прѣдъ прага на тая дилема.

Д-ръ Хр. Мутафовъ
Народенъ прѣдставителъ

Отъ тукъ--Отъ тамъ

Замѣстницитѣ на Обовъ

Всрѣдъ управляющитѣ дружбашки сръди въ София и Плевенъ, напоследъкъ усилено се говори и твърди, че Прѣдседателя на Плевенската тричленна комисия г. Г. Червенковъ билъ опрѣдленъ за евентуаленъ замѣстникъ на министеръ Ал. Обовъ, около „оставката“ на когото се вдигна голѣмъ шумъ и който, както е извѣстно на обществото, бе бламиранъ отъ Плевенската окръжна дружоа.

Макаръ, че министеръ прѣдседателя не дава и дума да се каже за напускането на министеръ Обовъ отъ кабинета, факта, че Плевенската окръжна дружоа, подкрѣлена отъ Врачанската и Виденската окръжни дружоа държатъ на своитѣ рѣшения, които правятъ въпросъ на честъ за Съюза по въпроса за бждашето стоене на Обовъ въ кабинета и обстоятелството, че кандидатурата на нашия съгражданинъ г. Г. Червенковъ, когото цѣнятъ като смѣлъ, енергиченъ и дѣловъ човѣкъ — който да даде най-правелно разрѣшение на голѣмия аграренъ въпросъ, — всичко тои говори, че като чели този пѣтъ въ София ще прѣстани съ играта на оставки и че г. Стамболийски трѣбва да се вслуша въ категоричнитѣ рѣшения на своитѣ дружоа.

Отъ друга страна всрѣдъ управляющитѣ кръгове усилено и настойчиво се лансирватъ и кандидатуритѣ на сегашния секретаръ на Съюза, Мико Петковъ и прѣдседателя на Плевенската окръжна дружоа Ж. Косовски от с. Злокучене, Плевенско, като замѣстници на Ал. Обовъ.

Дрънъ! Дрънъ!

Дружбашкия дърдорко, прѣданныя ибриция на великия мъченикъ отъ Виденскиятъ заговоръ, Кималовъ, единъ нево-

бразимъ пигмей, който до вчера неможеше да си купи за 5 пари хлѣбъ и който днесъ отъ разни афери и аферички стана голѣмъ оогаташъ, въ „Землѣделско знаме“ отъ 6 Септември пише: „дружения с дско землѣделски народъ е готовъ, ако стане нужда кръвъ да пролѣе, тѣй както в миналото изобилно пролива за свооодата и цѣлостта на България“.

— Лесна работа! Знаемъ, че когаго гашитѣ отзадъ започватъ да се надуватъ, Вие и вашитѣ приятели се умнообърквате и пишете каквото доиде на ума, но тамъ, на оарикада та . . . ще видимъ.

Царевецъ, ожди свидѣтели!

Утрѣ ще рѣшаватъ

Умлащени отъ онова което се „отви отъ Конституционния олокъ на 17 септември при историческия Царевецъ“ дружоашитѣ свикватъ утрѣ на 10 то го въ окръжнитѣ центрове Търново, Шуменъ, Русе и въ нашия Плевенъ съорания на които щѣли да присѣствуватъ само най-върнитѣ и прѣбавни делегати, снабдени съ редовни пълномощия.

Дневния редъ „Землѣделско знаме“ го съобщава така:

П.	2	О.
П.		П.

А то значи да се разгледа страшния Параграфъ 2 отъ Окръжното на Постоянното Присѣствие.

— Дяволъ да го вземе, това дружоашитѣ отъ день на день все по мистериозни и тайнствени започнаха да ставатъ . . .

Не е изключена възможността утрѣ да си послужатъ и съ знацитѣ на Фантома, Зиг-миръ, За ла Моръ и пр.

Но, всѣки си е башка лудъ!

ПЕЛИНКО.

Кръстевъ & Господиновъ

ТРАНСПОРТНА КЪЩА ВЪ ГР. ВАРНА

Извършва всекакви вътрешни и международни транспорти и обмитвания. Завежда специаленъ отделъ по износа на зърнени храни, кожи, яйца, градинарски, животински произведения и др. като формалноститѣ по централа за Девизитѣ и Митницитѣ извършва съ голема бързина. Прилага най-ефтини навла, хамалии, кола, такси и др. Има генералното прѣдставителство специално по вноса на международната транспортна къща ИОАНЪ КРИТЕ & Сие съ централа БРЕМЕНЪ; клонове: ХАНЪУРЪ, БЕРЛИНЪ, ЛОНДОНЪ, ЕР-ФУРЪ, БРЕМЕРХАФЕНЪ агентири; БРЕСЛАУ, ДРЕЗДЕНЪ, ШЕМНИЦЪ, ЛАЙПЦИГЪ, ФРАНКФУРТЪ, а/м ВАРНА ИНФОРМАЦИИ безплатни.

ИСКАЙТЕ ОФЕРТИ

ул. Цариградска № 4 Телефонъ № 168

Любители фотография!

Въ Магазины „ЧЕРВЕНЪ РАКЪ“ на пайдены Търновски ще намеритѣ пресни фотографически материали.

Креватната фабрика на Христо Ив. Начевъ-Плевенъ

Прѣдлага железни мебели. Голѣм изборъ на таблени кревати, ношни долапчета, омивалници, закачалки и др.

По художествената изработка задоволяватъ най изгнченитѣ вкусове.

Приематъ се за прѣбоядисване и стари кревати.

Инженерно Архитектурно бюро „Строителъ“

БЕНЕВЪ, МАЛОЛОВЪ и ГОНГАЛОВЪ ул. Александровска сръдъ землѣделската банка“ Плевенъ

Изработва планове за всякакъв видъ постройки. Прѣд-приема репарирание на воденици, завеждането на сгради, приготвя смѣтки и статически изчисления за желѣзобетонони и др. постройки съставя тържни книжа за обществени здания: училища, читалища, черкви и пр.

Дава технически съвети и упътвания по разни технически въпроси.

Бюрото обрѣща особено внимание за економичността на сградитѣ.

ПРЪЗЪ СЕДМИЦАТА

Платете си абонамента, никой не ни субсидира!

Вземете си бългърска! Редакцията и администрацията на вестника ни се намира във печатницата „Единство“ под Окръжния съд, където ще се печати запарфъ.

Вънчали. На 28 август се е вънчалъ в София нашия добър приятел и сътрудник, г. Димитър Тодоров — Брокенъ за г-ца София Спасова. Честито!

— Утръ на 10 того ще се вънчече тукашния младъ търговецъ г. Ангелъ Вичевъ за г-ца Радка П. Попова. Слѣдъ вънчальния обрядъ ще има приемъ въ читалище „Съгласие“. Нашитъ честитки на младата двойка.

По доставката на дървата. Много шумъ се повдигна около доставката на дърва отъ общината. Въ прѣдпоследния брой на „Общинския вестник“ се пише дѣла колони по тѣхната доставка, като заключава, че най послѣ гражданството ще се снабди съ ефтини дърва.

Дай Боже, но изглежда, че това са само залъгалки. От положително мѣсто се научаваме, че командированото лице отъ общината се е завърнало и е докладвало, че не било възможно да се принесатъ дървата, по липса на прѣвозни срѣдства...

Блаженни Плъвенци!

Сждебни. Дѣлото по адското покушение надъ Славчо Гергановъ е внесено въ съда отъ и. д. зам. прокуроръ Я. Каракашевъ, съ обвинителен актъ за прѣдумишено убийство спрѣмо Гено Тодоровъ и жена му Пенка.

Рушатъ ги! Гражданинъ ни пише: „Въ историческия парк и музей, славата на България, се върши негласна търговия. Работниците които работятъ изъ тѣхъ, бѣлятъ одовото отъ гранатитъ подрѣдени изъ тѣхъ и го продаватъ по 15-20 лв. кл. гр. Знае ли това директора на тия народни свѣтнини и ако знае, има ли за това разрѣшение?“

Рѣшенията се прилагатъ. От 1 до 8 септември отказано е било адвокатска защита на 67 дружбани отъ Плъвенско. Рѣшенията на адвокатския конгресъ се прилагатъ. Тукашния адвокатски съвѣтъ е започналъ да издава свой листъ — „Извѣстия“, въ който сж посочвани всички дружбани отъ окръга, които иматъ дѣла въ Окръжния Съдъ. За неизпълнението на това рѣшение, нарушителитъ адвокати ще бждатъ публично порицавани.

Омарчевски въ Бразилия

Параходътъ вече приближаваше Новия свѣтъ. Министъръ Омарчевски, възкачилъ се на полубата, наблюдаваше къмъ брѣга и се чудеше:

— Брѣ, каква черна земя! Намѣси се капитана: — Това не е черна земя, а е народъ... Тей Ви посрѣща.

Омарчевски направи една гримаса, която означаваше: „Колко ти зная азъ такава. Разбира се, че ще ме посрѣщатъ... Това е въ реда на вѣщата“.

Но, стана нѣщо което капитанътъ не подозираше, че е въ редътъ на вѣщата за г. министра. Омарчевски поиска чай за да му се отворилъ гласътъ за прѣдстоящата речъ.

— Чай, Вие чай? — пита ше капитана и се чудеше. — Та Вие тѣй хубаво се отпущахте гласа за маанета! И какъ приятно бѣ пжтуването ни г. министре!...

Министерътъ не отговори нищо, а намигна на секретаря, си и каза:

— Глупавъ народъ, не знае че чая открива мегданъ за ново цокане!...

Брѣгътъ бѣше вече толкова близо, щото министерътъ слѣпешката можеше да виде черната маса отъ посрѣщашъ. Тукъ имаше повече отъ три милиона народъ. Минута, двѣ и той можеше да прочете плакардитъ: „Добре дошълъ министеро булгаро!“ „Да живѣй

Училищни. По искането на окръжната училищна инспекция сж уволнени пжрвоначалнитъ учители отъ града Симеонъ Даяковъ, Иванка Сжбчева, Иванка Горанова и Райка Милчева.

— Записването на ученици въ Държавното кошничарско училище въ Плъвенъ се продължава до 14 септември. Курса на училището е тригодишенъ. Кандидатитъ при записването трѣбва да прѣдставятъ учил. свидетелство за завършено прогимназиално образование и кржцелно свидетелство, че не сж по стари отъ 17 години. Учениците не плащатъ никаква училищна такса.

— Записването въ професионалното търговско училище — гара Червенъ брѣгъ ще трае до 12 т. м. При записването се представятъ слѣднитъ документи: 1) учил. свидетелство за завършенъ прогимназиаленъ курсъ, 2) кржцелно свидетелство и 3) медицинско свидетелство.

Разни.

— Миналия мѣсецъ тукашната банка за Търговия и кредитъ бѣ обявила конкурсъ за изработване планъ за помѣщение на банката.

Бѣха прѣдставени 14 конкурсни проекти, отъ които удобриха се два проекта — на инженеръ Цоневъ отъ София (първа приемня) и втора приемня на новооснованото инженерно-архитектурно бюро въ Плъвенъ на арх. Беневи, Маноловъ и инженеръ Гонгаловъ.

Откупени сж и проектитъ на архитектъ Дандаловъ отъ Плъвенъ и на арх. Тодоровъ, Ганевъ и Папазовъ отъ София.

— Гражданинъ ни пише: „Не е злѣ ако г. градския лѣкаръ направи ревизия изъ крайнитъ квартали. Би помислилъ чужденецъ, че нѣма по нечистъ народъ отъ българитъ“.

Б. р. За тия работи сме много писали, но нѣма кой да ни слуша. За това пъкъ Плъвенъ е всѣкога огнище на найстрашнитъ епидемии.

— Декоративна художествена изложба се откри вчера въ салона на учителския институтъ отъ художника Иванъ Милевъ. Изложбата ще трае до 15 септември.

— Артиста Ал. Гуровъ открива тия дни курсове за даване уроци по драматическо изкуство, теоретически и практически. Сжция прѣзъ настоящия сезонъ е на разположение на всички д-ва, кржжоци и корпораци въ града за уреждане на вечеринки, театрални прѣдставления и др.

— На 18 септември въ града ни ще се произведатъ занаятчийски испити и ще траятъ до 23 с. м.

— Ст. Шанговъ, редакторътъ на умрѣлата „Вечерна поща“, прѣди нѣколко дни е билъ въ града ни и е събиралъ

реклами за нѣкаквъ си Всемиренъ алманахъ. Събралъ е за повече отъ 30000 лв. Упл. номощени сме, обаче, да съобщимъ, че тоя Шанговъ Всемиренъ алманахъ нѣма нищо общо съ годишника на д-вото на столичнитъ журналисти, както е говорил на нѣкой и че никой не отговаря ако алманаха му не излѣзе на бѣлъ свѣтъ.

Книжина. Идущата сжбста, на 16 септември излиза първата книга отъ втората годишна на „Пробуждане“ — списание на младитъ поети, писатели, художници и артисти подъ редакцията на Рена П. Попова — Герова. Съдържа Цветя отъ К. Д. Балмонтъ, прѣводъ на Николай Дончевъ, Скандальтъ — откъслекъ изъ повѣстъта „Редакторътъ Звездомиръ Каменовъ“ отъ Петко Пав. Поповъ, Малки поеми въ проза отъ Рена П. Попова, Стихове отъ Васка Павурджиевъ, Игн. Б. Фурнажиевъ, Израилъ Кималовъ, П. Белий и др.

За театралното изкуство въ България — статия отъ Ал. Гуровъ, Геройтъ на Х. Ибсенъ (изъ цикъла „Творчеството на Ибсенъ“), Критични бѣлжки отъ К. п. Хр., театрални и литературни вѣсти и пр.

Въ единъ отъ следующитъ бройве ще помѣстимъ статия отъ професоръ Д. Ежуенъ де Жинъ върху психическитъ науки и някой лѣкарски мнения отъ тукашни лѣкари върху неговитъ сеанси.

Опр. вържение. Въ 28 на вѣстника ни е писано за нѣкаква си аферичка по доставката на брашно отъ тукашното трудово бюро. Отъ направената справка се оказа, че нѣма подобно нѣщо и че редакцията ни е подведена въ заблуждение.

Солиденъ търговецъ дири 100-150 хиляди лева подъ добра лихва отъ частно лице. Гаранция СОЛИДНИ ИМОТИ. Справка при Директора на Популярната банка Плъвенъ.

Продавамъ единъ деци. малъ отъ 500 гр. За споразумение при Стефанъ Банковъ.

Дава се дюкянъ подъ наемъ. Справка въ магазина на „Ангелъ Ефтения“ — Плъвенъ.

Добре мебелирана стая съ електрическо освѣтление, се дава под наемъ. Справка редакцията за Г-К.

Пийте само лимонада и сода „КРИСТАЛЪ“ и пакъ „КРИСТАЛЪ“

Четете СЕВЕРНО ЕХО

Омарчевски! „Искаме Българска просвѣта и български университети!“ и пр. и пр.

Още не бѣ да успѣлъ загледа дали плакардитъ сж написани по неговия правопис, музикитъ засвириха тържествения маршъ:

„Напрѣдъ вървяти, Ни са дияти, Рядъ пу рядъ Два пу два“... и пр.

Прѣгракналь отъ силенъ избликъ на сълзи, министерътъ махна ржка и извика едно: — Ууу-ррааа!...

Гръмъ отъ френтически ржкоплекания и дждъ отъ шапки послѣдва възгласа му.

Параходътъ хвърли котва и министеръ Омарчевски ми на по персийски килими и стѣпи въ земята на Бразилия. Гвардейскитъ ескадронъ бѣ слабъ да възпрѣ множество, отъ което много напада въ океяна.

Ржкомахащъ и кракопрѣ-

Благодарност Семейството на починалия ДИМИТЪР ЖЕЛЪЗАРОВЪ изказва своята благодарност на Плъвенската община, Д-во „Червенъ кръсть“ за на адвокатитъ, нар-прогресивната партия, групата бѣжанци и на всички роднини, приятели и познати за ната почитъ къмъ милия имъ покойникъ и за сжболелостта отпавени къмъ тѣх.

6. IX. 1922 год. ОТЪ ОПЕЧАЛЕНИТЪ

ПЛЕВЕНСКА ОКРЖНА ПОСТОЯННА КОМИСИЯ

О Б Я В Л Е Н И Е № 5402

Плевенската Окр. Постоянна Комисия обявява повѣче на 20 Септември т. г. отъ три до пет часа след об-канцеларията на сжщата че се открие тжрг с явна конкуренция за отдаване на предприемач пристройката за пом-ние на перална, маза и др. къмъ зданието в което се пом-ва Окржното Сиропиталище в гр. Плевен. Приблизителната стойност на предприятието нап-депозизирана в Банката, възлиза на около 49000 лева, Участвуващите в тжрга се подчиняват на нареждане на чл. 125 отъ закона за Б. О. Предприятията и внасятъ за 2500 лева в банково удостоверение. Тржжната преписка се преглежда всеки присжтствен и час в Постоянната Комисия, гр. Плевен, 7 Септември 1922 г.

4-а пех. Плевенска на Н. В. Дружина.

ОБЯВЛЕНИЕ № 4130

Щаба на 4-а пех. Плевенска Дружина известява на интересующите се, че на 11 Септември 1922 г. от 8 до 11 часа пр-обед в канцеларийте на Плевенското, Врачанското и Свищовското финансови управления ще се произведе тжрг по доброволно сжгласие за доставката на 30,000 килограма сено на приблизителна стойност 30,000 лева.

Доставката ще става за тжрговцитъ от гр. Плевен франко казармата на дружината, а на другите градове франко гарнизоните на сжответните гарнизони.

Залог за пжрво участие в тжрга е 5% отъ приблизителната стойност в банково удостоверение.

Конкурентите да се сжобразяват с законна за отчетността, бюджета и предприятията от м. г.

Поемните условия могат да се видятъ всеки присжтствен ден в Свищовското, Врачанското финансови управления и щаб-ба на 4-а дружина (Домакинското отделение).

22 VIII 1922 год. гр. Плевен. От щаб-ба на дружината.

ОБЯВЛЕНИЕ № 1994. На основание изпжлнителний лист № 9851 от 7 VI 1921 год. издаден от Плевен, Окр. Сжд. в пол-за на Ив. В. Ветов из с. Гор. Джебник срещу Иван Ив. Патов от с. Гор. Джебник за иск 17300 лева и др. сжгласно чл. чл. 910 от Гражданското Сждопроезводство, с настоящето си обявявам, че на 13 Септември 1922 год от 9 часа сутр нта ще продавам на публичен тжрг с явно наддаване в с. Гор. Джебник следующия длжжников имот, а именно; 384 двоини декалитжр (кофи) ечемик за 9600 лева.

Наддаването ще почне от пжрвоначалната цена. гр. Плевен 1922 год. Дело № 446 1922 год.

I Сждебен Пристав; Йер, п. Кржстев

плитащъ, Омарчевски хвърли межделивъ погледъ къмъ на-сабралото се множество и съ силенъ патосъ започна речъ, която прѣдаваме само въ резюме: — „Виво папуло Бразилияно, трогнато деваше посрѣщато министеро булгаро викато: „Вива папуло Бразилияно!... Сера чукнато по чаша заарска рикиола „мадъ инъ България!“

Вѣпрѣки тупурдио кожидеро булгаро, ази идвато въвъ Бразилия да поднисато привѣ-ти на съюза на нашитъ чивчин. Ази обещаващо пжлно съ-действие популо булгаро за-културно, финансово и полити-ческо възобложение на Брази-лияно. Сера, вива чукато по чашка ракиола!“

Думитъ на министера бѣ-ха посрѣщнати отъ нови викове. Часъ и четвъртъ се чуваше само: — „Ууу-рр-ааа! Вива Бра-зилияно! Вива Булгарияно!... — Машаалла! Машаалла!...“

се възхищаваше Омарчевски, като прѣсечи чая съ сто грама Стара-загорска рекия и запя:

„Аманъ, аманъ фандѣкъ! Не гюзеля карадѣкъ — Ичимъ, ичимъ бадемъ Ичимъ фастѣкъ, я-ялаа!“

Хр. Д. Бръзиковъ

*) Въ брой 30 на вѣстника ни бѣхме помѣстили единъ фейлетонъ — „Писмо отъ София“ съ името на г. Хр. Д. Бръзиковъ, обаче, отпослѣ се указа, че подлистника е изпратенъ не отъ него, а отъ нашия постояненъ сътрудникъ г. Хр. Д. Бръзановъ (д-ръ Евгени Рнковски) който по настоящемъ се намира въ София. Г. Бръзиковъ печати днесъ за прѣвъ пжтъ въ вестника ни тоя фейлетонъ,